

编辑:张朝辉 校对:董文兰 美编:王樱羽 2022年9月8日 星期四

生态水源养殖"山坑鱼"走俏江浙沪

近几年来,溪石斑鱼走俏市场,价格持续走高,南方山区农民因地制宜,搞起了溪石斑鱼人工养殖和繁育,极大地挖掘和释放了其市场潜力和经济价值。据了解,目前我国的江浙沪一带逐渐形成了较为成熟的产业市场,并逐渐辐射到粤赣毗邻山区。

溪石斑鱼市场潜在需求大

广东省始兴县澄江镇的80 后新农人刘晰告诉记者,返乡前的一次偶然机会,他发现小时候家乡记忆中的溪石斑鱼竟然已经有人养殖了,而且养殖技术比较成熟,价格相对较贵,当时他就觉得这条鱼的市场前景不错。 2021年,刘晰在家门口的 溪流段建立了原生态(泉水鱼) 溪石斑鱼养殖基地,利用溪流的 天然优势养殖溪石斑和草鱼。 山溪不断有野生溪石斑鱼流人, 因地制宜形成了一个溪石斑鱼 的"圈养"环境,达到仿野生养殖 的状态。

"现在几乎每天都要抓鱼、 杀鱼、送鱼(快递),卖到珠三 角。"刘晰告诉记者,溪石斑鱼的 市场潜在需求很大,效益也十分 客观。"我这里的冰鲜鱼至少卖 60元/斤以上(12尾左右)。"

鱼价高养殖效益可观

在远隔100多公里的河源

市和平县,新农人黄飞伦也正在积极发展流水养殖溪石斑鱼。据了解,受疫情影响,鲟鱼出口贸易受阻,市场长期低迷不振,当地的鲟鱼滞销,严重挫伤养殖积极性。该县不少鲟鱼养殖户正陆续转养溪石斑鱼,黄飞伦正是其中一员。

"从去年开始,我就考虑转 养溪石斑鱼。与我们交界的江 西龙南也有鲟鱼养殖户,他们转 养溪石斑鱼比较早,当地塘头收 购价基本维持在50-60元/斤之 间,养殖效益还不错。"为此,黄 飞伦从去年8月份开始,特意在 浙江买了一批10万尾(3-5公 分)溪石斑鱼苗回来试养,试养 一年下来,虽偶有损耗但情况并不严重,尤其平安度过了冬天的霜冻期。这打消了黄飞伦心底的顾虑,更加坚定了转型养殖溪石斑鱼的信心。黄飞伦没有想到,这条来自童年的溪石斑鱼,会有一天成为他创业路上的新希望,为他转型的信心加码。

成品鱼走俏江浙沪市场

"最近出池的一批成品鱼卖往江西赣州,塘头收购价52元/斤,效益很可观。"黄飞伦告诉记者,溪石斑鱼在江浙沪一带的市场十分走俏,收购价格相对其他地方要高一些,最近的价格维持在60-70元/斤,而

靠近江西、广东的收购价格会 稍微低一点。

伴随着溪石斑鱼的养殖技术逐渐成熟,鱼苗销售也逐渐火热。浙江省江山市江郎溪鱼家庭农场(溪石斑鱼养殖场)负责人吴国旭表示,"我这里的鱼苗主要销往浙江、安徽、福建、江西、广东等地。成品鱼市场一直比较畅销,价格稳中有升,长期维持在70-80元/斤之间,野生的就更贵了。"吴国旭告诉记者,"相比其它产量大的鱼苗场,我这里出苗量不算多,一年才500多万尾(3-5公分),还远远无法满足市场需求。"

(据《南方农村报》)

畜禽饲养注射疫苗须知

疫苗的特性。疫苗具有 专一性,一种疫苗只能预防 与制作疫苗的微生物相同的 传染病;疫苗具有时效性,接 种疫苗后只能在一定时间内 起到预防相对应疾病的作用;疫苗具有针对性,疫苗只 对同种类动物起到相应的免 疫作用;疫苗具有失效期,疫 苗在常规条件下保存一定时 间后会逐渐减弱或失去免疫 保护作用。

疫苗的作用。畜禽在

对应的抗体和致敏的淋巴细胞,这两种物质在体内其他免疫活性物质的协同作用下会将进入体内的病原微生物杀灭,保证了动物的健康。

疫苗的使用。接种疫苗 要遵循一定的程序,不同畜 别应根据需要在不同年龄、 日龄、季节、环境等因素进行 不同次数的接种,一般常规 免疫可春秋季进行两次。国 家规定的强制免疫疾病必须 执行,如口蹄疫、高致病性禽流感、小反刍兽疫等。接种疫苗前要认真阅读使用说明书,严格按规定使用。

疫苗接种失败原因。偶 发接种失败原因有疫苗失效、过期,接种途径不对,稀 释有误,带病接种,母源抗体 干扰,超强毒感染等,但只要 在专业人员指导下,按已制 定的免疫程序进行就会达到 预防效果。

(高明辉)

仔猪早期断奶的好处

仔猪早期断奶后,可充分利用母猪生产力,实现年产2胎以上。仔猪在25-30日龄断奶,母猪可早发情、早配种,可在固定的时间内增加胎次,使母猪年产2.2-2.4窝,可多生2-3头仔猪,每年每头母猪可增收近千元。早期断奶可减少母猪的饲养量、节约饲养成本,每少养一头母猪,每年就可增收干元以上。

拟定早期断奶的仔猪应 在5-7日龄时就开食,每天 可以投给开口颗粒料或炒熟的玉米確或高粱粒、大麦粒等易消化的原粮,放在特制的饲栏内或保温箱中,避免母猪吃到。

分批断奶法。按仔猪发育情况不同对待,当仔猪达到一定体重时分期断奶。此法可以促进体弱仔猪的发育,但延长了哺乳期。

逐渐断奶法。此法是距断奶日期4-5天时,逐渐减少哺乳次数及哺乳时间,逐渐增加母猪离开产床时间。

此法方便易行,可减少仔猪和母猪的刺激,一般猪场都采取此法。

早期断奶注意事项。早期断奶的仔猪比较小、抗病能力差,对饲养管理要求比较高。所以在断奶时不要同时去势或打疫苗,以免仔猪受到双重刺激,导致一周内不能很好的进食,影响仔猪发育。断奶后的饲料不要突然更换,应在断奶后10天中逐渐、按比例更换,以免引起仔猪功能性腹泻。应先将母猪转移出产

房,让仔猪有一个独立生活在原产床和产房的时间。为预防断奶仔猪下痢,圈舍的温度。同时要加强饲养管理,饲料要全价而且易消化;进入保育舍应按公母、大小、强弱合理分群、分圈饲养,尽可能同窝同栏,同窝仔猪大小要均匀,体重不要相差太多;断奶前发现下痢要在原床上治愈后再断奶;断奶后发现下痢时,要正确诊断,确诊后再选用最有效、最快的治疗方案进行治疗。(刘清河)

养殖知识窗

猪圆环病毒病如何给药

猪圆环病毒病目前还没有特效的治疗药物,所以要以预防为主。母猪在育成期及配种前都要注射疫苗,仔猪断奶时也要注射疫苗。如免疫失败偶尔发病,最好的治疗方法是肌注抗血清,其次是肌注猪白细胞干扰素,同时肌注抗过敏药,再肌注抗病毒的中药提取液,连用5天。 (李喜儒)

犊牛脐尿管瘘咋治疗



治疗时先做局部消炎处理,如有全身症状,还需全身应用抗生素。脐带断端未脱落的,可用5%碘酒充分浸泡,再紧靠脐孔处结扎脐带。脐带断端脱落的,可用5%碘酒或10%福尔马林在患部涂抹,每天2-3次,或用硝酸银棒或硝酸银溶液腐蚀,连用3天,刺激肉芽生长,可自然封闭脐尿孔。若上述方法无效,必须进行手术。 (吴迪)

中秋临近,鸡蛋价格上涨

每年中秋节前,鸡蛋价格都会迎来一波上涨行情, 今年也不例外。目前,全国鸡蛋拿货的主流价格为 5.5-6.0元/斤,各地主流零售价高达5.9-6.5元/斤。

据了解,9月2日,全国鸡蛋市场一片上涨,各地报价不断刷新纪录:东北地区蛋价 5.6 - 5.95 元/斤,华北地区 5.4 - 6.35 元/斤,华东地区 5.1 - 6.35 元/斤,西北地区 5.1 - 6.3 元/斤,西北地区 5.1 - 6.3 元/斤,广东 5.55 - 6.3 元/斤,四川 5.8 -

6.2元/斤。

那么,是什么原因导致 蛋价上涨呢?业内分析认 为,有以下三方面的原因。

一是产能不足。这其中 既有因为今年第一季度蛋价 偏低,养殖场(户)4月份补栏 量低(补栏量同比下降 14.67%),导致8月份以来开 产蛋鸡数量低于常年,也有8 月份南方产区天气罕见高 温,蛋鸡出现应激反应,导致 产蛋率下降。

二是中秋节因素。每 年的中秋节之前,都会有一 波节日行情出现,受中秋备货的拉动,也给蛋价上涨增加了动力。

三是饲料价格上涨。8 月份以来,豆粕价格大幅上涨, 鱼粉、骨粉价格

居高不下,鸡蛋成本上升,对 蛋价也构成一定支撑。

从上涨的逻辑来看,几 个因素都不具备长期意义。 中秋因素、高温应激性,很快



就会平复,只有饲料涨价因素影响较大。从目前蛋价来看,继续上涨的空间不足,预计9月中下旬蛋价将会出现震荡行情。(据《农村大众》)

科尔沁左翼中旗人民法院公告

未观暑: 本院受理原告刘柱与你买卖合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告 送达本院(2022)内的521 民初3895号民事判决书。自公告之日起30日(或涉 外为满3个月)内来本院宝龙山法庭领取民事判决书,逾明则视为送达。如不 服本判决,可在公告期满之日起15日(或沙外为30日)内向本院避安上诉状及 剧本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即安生法律效力。

科尔沁左翼中旗人民法院公告

陈卫宁、包雪莲:

A尔沁左翼中旗人民法院公告

二〇二二年九月六日

二〇 科尔沁左翼中旗人民法院公告

等荣花: 本院受理原告起铁壮与你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状 副本,应诉通知书,举证通知书,权利义务告知书,告知合议庭组成人员通知 书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日视为送达。提出各辩状的 期限和举证期限分别为公告期满后15日和15日内。并定于举证明满后的 第3日8时40分/通节健口顺延/在科尔沁左翼中旗人民法院宝龙山法庭公 工工店审理出来。逾期将依法缺席判决。

二〇二二年九月七日